

# 邂逅最美的香江花见

邓天奇 宁夏大学

尤记得 23 年 12 月在我的导师周亭老师的鼓励下报名城大青年学人访学计划的场景，当时只是抱着试一试的心态，没曾想却在 24 年 1 月意外地收到了入选通知。喜悦之余，更多的是一种感激之情！感谢城大媒体与传播系的认可与厚爱，感谢导师周亭老师的鼓励与支持。时光匆匆，一转眼便来到了 4 月中旬赴港的日子。

## 狮子山下游九龙，学人同路四月天

四月正值结识新友的好时节。借访学计划这一契机，我有幸认识了贾煜、李达军、潘文静、周敏、斗维红五位多友，与他们的深厚情谊成为了我关于这段访学经历最美好的回忆之一。

贾煜老师是我的室友，我们在维景同吃、同住、同行，他对于学术研究的热情令我由衷地敬佩。李达军老师是我每次出门的“向导”，得益于他的细心与未雨绸缪，我甚至可以不用“带脑子”，因而我总是玩笑般地称他为“万能的李老师”。潘文静老师幽默、自信又博学多才，在城大讲台上讲述自己研究时的她仿若会发光，让我感受到了“读万卷书、行万里路”的学人气场。周敏老师是国际传播研究的前辈，我有幸与她一道搭车奔赴机场离港，在大巴上我们吹着海风，从“MBTI”聊到“中国国际传播”。一个多小时车程中，我和周老师经常谈论到的“小确幸”仿若具象化了。斗维红老师与我一样，均是刚刚入职一年的“青椒”，大抵是源于这一机遇，我们的共同话语很多，他认真、严谨的治学态度令我佩服！几位多友智商、情商双高，谈起

学术头头是道，聊起生活更是滔滔不绝。

访学期间，我们结伴去维港看夜景、步行去旺角逛夜市、搭车去东荟城“剁手”，一路上的说说笑笑、吃吃喝喝是本次访学中最美好的时光。



图 1:我与贾煜老师（左 1）、李达军老师（右 1）在 AC1



图 2:我与斗维红老师（左 1）、周敏老师（左 2）、贾煜老师（右 2）

## 在邵逸夫创意媒体中心的合影

### 香江花见，发现学术，发现自己

访学期间，城大为我们安排了充实的学术活动、社交活动与出行活动，让我们得以有时间领略独属于香港的城市气质、独属于城大的学术气质以及独属于各位老师的人文气质。在紧凑的两周里，我们得以汲取了何舟、祝建华、戴悦、王晓辉、蒋莉老师等学术大咖与青年才俊带来的前沿分享，切实感受到了当下传播研究的最前沿领域与方法，真是打开了一扇新世界的大门！

系主任黄懿慧老师精心为我们准备了欢迎晚宴，取名曰“香江花见”，本文标题的“香江花见”正是来源于此，还请黄老师原谅我的“擅自挪用” 😊。晚宴上，在轻松愉悦的氛围中，我们与黄老师以及她的先生高朗老师从学术研究聊到个人佚事。整整一晚上时间，我们不仅在“大吃大喝”中得到了味蕾上的满足，更在学术人生与学术心得上领略到了各位前辈的学术智慧。这一超具仪式感的晚宴让我开始重新思考自我、思考学术，乃至放弃了此前的一些“躺平”念头。

此外，我的合作导师沈菲老师还在学术活动之余，带领我们渡船至长洲岛远足，一路上大家走走停停、爬山玩水、登高望远，快乐自不必多说。登岛完毕回码头的路上，我们留下了诸多值得记忆的照片。回程路上，整理这批照片的同时，翻看多闻雅集中历届多友的照片，竟惊奇地发现我的一张照片与我的导师周亭老师 17 年前访学的一张照片风格神似、如出一辙。我不由得感叹这是多么奇妙的缘分！多么奇妙的传承！感谢城大对大陆青年学人的支持，让我成为多友“二代”。



图 3：“香江花见”晚宴盛况



图 4:长洲岛合影之“奇妙的缘分”

最后，再次感谢城大提供的宝贵机会，感谢合作导师沈菲老师无微不至的关怀，感谢 Dudu 老师为我们提供的诸多协助。逗留香港的半月间已然成为了我职业生涯、人生阅历中一块重要的里程碑。我想在多年后，重温起这段经历，定会充满感慨。感恩遇到可敬、可亲、可爱的多友们，期待8月再次有缘相聚在塞上江南—银川。



图 5: 我与城大的合影

邓天奇

2024 年 6 月于宁夏大学文萃校区